
Αγαπητοί γονείς & κηδεμόνες 

Σας ενημερώνουμε ότι κατόπιν οδηγιών του ΕΟΔΥ για τη διαχείριση ύποπτων 

περιστατικών, που σχετίζονται με τη λοίμωξη covid-19, ισχύουν τα ακόλουθα: 

• Μαθητής που δεν έρχεται στο σχολείο: Ο γονέας οφείλει να ενημερώνει το 

σχολείο για τον λόγο της απουσίας, πχ. οικογενειακός ή υγείας. Για να επιστρέψει στο 

σχολείο μετά από απουσία λόγω οικογενειακού ζητήματος  προσκομίζει υπεύθυνη 

δήλωση για δικαιολόγηση της απουσίας. Σε περίπτωση που η απουσία οφείλεται σε 

λόγους υγείας, επιστρέφει στο σχολείο με ιατρική βεβαίωση. Σε περίπτωση που δεν 

πάει στον γιατρό επιστρέφει στο σχολείο μετά από 10 ημέρες. 

• Εάν ένας μαθητής εμφανίσει συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19 

όταν είναι στο σχολείο, γίνονται τα παρακάτω: 

o Επικοινωνία με την οικογένεια για παραλαβή του παιδιού.  

o Απομόνωση του παιδιού σε προκαθορισμένο καλά αεριζόμενο χώρο, με επίβλεψη, μακριά 

από τα υπόλοιπα παιδιά και εφαρμογή απλής χειρουργικής μάσκας.  

o Εφαρμογή υγιεινής χεριών και αναπνευστικής υγιεινής από το παιδί και το/τα 

άτομο/α που το φροντίζουν.  

 Γίνεται ιατρική αξιολόγηση με πρωτοβουλία των γονέων/κηδεμόνων και εφόσον, 

σύμφωνα με την κρίση του θεράποντος ιατρού, το παιδί χαρακτηριστεί ως ύποπτο 

για λοίμωξη COVID-19 χωρίς να υπάρχει εναλλακτική διάγνωση, θα πρέπει να γίνει 

κατά προτεραιότητα μοριακό διαγνωστικό τεστ.  

 Εν αναμονή του αποτελέσματος, το παιδί παραμένει σε απομόνωση κατ’ οίκον, σε 

καλά αεριζόμενο δωμάτιο, ενώ το σχολείο συνεχίζει κανονικά τη λειτουργία. 

Σε περίπτωση που το μοριακό τεστ για τον νέο κορωνοϊό είναι θετικό 

Γονέας/κηδεμόνας του μαθητή ενημερώνει άμεσα τον διευθυντή της σχολικής μονάδας. 

Ενημερώνει, επίσης, τους υπεύθυνους για εξωσχολικές δραστηριότητες, στις οποίες 

ενδεχομένως μετέχει ο μαθητής (πχ φροντιστήριο, ξένες γλώσσες, αθλητισμός κλπ).  

Το παιδί μπορεί να επιστρέψει στη σχολική μονάδα μετά την παρέλευση τουλάχιστον 

10ημέρου από την έναρξη των συμπτωμάτων ΚΑΙ την πάροδο 24 ωρών από την πλήρη 

υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) και την ύφεση των 

συμπτωμάτων του. 



Σε περίπτωση που το μοριακό τεστ για τον νέο κορωνοϊό είναι αρνητικό 

Το παιδί μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο μετά την πάροδο τουλάχιστον 24 ωρών από 

την πλήρη υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) και την ύφεση των 

συμπτωμάτων του 

Σε περίπτωση ύποπτου περιστατικού που δεν έχει υποβληθεί σε 

μοριακό τεστ 

 Τo παιδί που είναι ύποπτο κρούσμα COVID-19  και, για οποιοδήποτε λόγο, δεν έχει 

υποβληθεί σε έλεγχο με μοριακό τεστ μπορεί να επιστρέψει στο σχολείο 10 ημέρες μετά 

την έναρξη των συμπτωμάτων και την πάροδο τουλάχιστον 24 ωρών από την πλήρη 

υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) και την ύφεση των 

συμπτωμάτων του ΕΚΤΟΣ ΕΑΝ α/ υπάρχει εναλλακτική διάγνωση ΚΑΙ β/ δεν έχει 

επιδημιολογική σύνδεση με ύποπτο ή επιβεβαιωμένο περιστατικό COVID-19.  

Συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19 

Τα συχνότερα συμπτώματα της λοίμωξης COVID-19 στα παιδιά είναι: 

 Πυρετός 

 βήχας 

Άλλα συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν είναι: 

 δυσκολία στην αναπνοή, δύσπνοια 

 μυαλγίες 

 ρίγος 

 πονοκέφαλος 

 καταβολή δυνάμεων 

 δυσκαταποσία 

 απώλεια γεύσης ή/και οσμής 

 ναυτία / έμετος 

 κοιλιακός πόνος, διαρροϊκές κενώσεις  

 

 


